

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/24071>

Тип работы: Статья

Предмет: Арбитражный процесс

-

ПРИЗНАНИЕ И ПРИВЕДЕНИЕ В ИСПОЛНЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ В ПРАКТИКЕ РОССИЙСКИХ СУДОВ

И.И. Иванов

Аннотация: В статье рассматриваются правовые позиции арбитражных судов по признанию и приведению в исполнение иностранных судебных решений, дается критическая оценка подходам арбитражных судов в отношении удовлетворения заявлений о признании и приведении в исполнение иностранных судебных решений на основе принципов взаимности и международной вежливости, которые трактуются арбитражными судами как общепризнанные нормы международного права. Обращается внимание на то, что иностранные суды в вопросах признания и исполнения судебных решений, вынесенных в других государствах, исходят из четких указаний норм национального права, при этом принцип взаимности и принцип международной вежливости не интерпретируется как общепризнанная норма международного права, компенсирующая отсутствие соответствующего международного договора. В качестве основания для признания и исполнения иностранного судебного акта применяются только международные договоры, заключенные по данным вопросам.

Ключевые слова: признание и исполнение иностранных судебных решений, арбитражный суд, международные договоры, взаимность, Высший Арбитражный Суд РФ.

Механизм признания приведение в исполнение иностранных судебных решений регламентирован нормами, как Арбитражного процессуального кодекса РФ, так и Гражданского процессуального кодекса РФ. Принципиально важный вопрос о круге подлежащих признанию и исполнению в России иностранных судебных решений в обоих кодексах решается одинаково: в зависимости от того, имеется ли со страной, суд которой вынес решение, соответствующий международный договор (ст. 241 АПК РФ, ст. 409 ГПК РФ). Как указано в ст. 241 АПК РФ «решения судов иностранных государств, которые были приняты ими по спорам и иным делам, возникающим при осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности (иностранные суды), решения третейских судов и международных коммерческих арбитражей, принятые ими на территориях иностранных государств по спорам и иным делам, возникающим при осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности (иностранные арбитражные решения), признаются и приводятся в исполнение в Российской Федерации арбитражными судами, если признание и приведение в исполнение таких решений предусмотрено международным договором Российской Федерации и федеральным законом» [2].

Несмотря на бесспорную позицию законодателя, арбитражные суды, рассматривая заявления об исполнении иностранных судебных решений при отсутствии соответствующего международного договора, принимают крайне противоположные решения: об их удовлетворении либо об отказе в удовлетворении.

Список литературы

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) // Собрание законодательства РФ. 04.08.2014. № 31. Ст. 4398.
2. Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации от 24.07.2002 № 95-ФЗ // Собрание законодательства РФ. 29.07.2002. № 30. Ст. 3012.
3. Определение Верховного Суда РФ от 07.06.2002 № 5-Г02-64. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
4. Определение ВАС РФ от 19.05.2008 № 5105/08. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».

5. Определение ВАС РФ от 07.12.2009 № ВАС-13688/09. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
6. Определение Верховного Суда РФ от 05.11.2015 № 305-ЭС15-13458. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
7. Постановление ФАС Московского округа от 02.03.2006 № КГ-А40/698-06-П. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
8. Майар М.М.И. К вопросу о признании и приведении в исполнение иностранных судебных решений на территории Российской Федерации // International innovation research: сборник статей IX Международной научно-практической конференции: в 2 частях. 2017. С. 143-146.
9. Закирова И.И. О некоторых основаниях к отказу в признании и приведении в исполнение актов иностранных судов в Российской Федерации // Арбитражный и гражданский процесс. 2017. № 11. С. 34-36.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/24071>